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Uvod 
 
Srednja Pomorska škola u Kotoru radi u kontinuitetu već 167 godina. Od kada je počela sa radom u šk.1849/1850 
godini pa do danas, baštini veliku tradiciju pomorskog obrazovanja i velikih pomoraca Boke Kotorske. U svojoj 
istoriji mijenjala je ime i zgrade u kojima je radila više puta. Od 1983. godine nalazi se u sadašnjoj zgradi, koju djeli 
sa Gimnazijom Kotor, u Dobroti. 
Škola trenutno ima licencu za izvođenje tri obrazovna programa, iz područja rada saobraćaj, i to: Nautički 
tehničar, Brodomašinski tehničar i Špeditersko – agencijski i carinski tehničar. Nastava se većim dijelom realizuje 
u jutarnjoj smjeni, dok se dio praktične nastave realizuje u popodnevnoj smjeni.  
Srednja pomorska škola obučava svoje učenike pomorskim vještinama u skladu sa međunarodnim propisima 
donešenim od strane IMO – a. Pored toga od 2001. godine posjeduje serttifikat ISO – 9001. Posljednju 
resertifikacionu provjeru prošla je 2015. godine kada je obnovila sertifikat o ispunjavanju standarda ISO – 
9001:2008, koji je izdala sertifikaciona kuća BUREAU VERITAS. Shodno izdatom sertifikatu škola je podložna 
redovnim godišnjim provjerama od strane ove sertifikacione kuće.   

Katalog  
Ovaj katalog  uglavnom sagledava sve najvažnije statističke podatke o radu škole u poslednje dvije školske godine, 
koji se porede i sa statističkim podacima iz ranijih godina, iz kojih proizilaze kvantitativni idikatori o radu škole. 
Ovi indikatori prate trendove u postizanju rezultata u školi. Pored kvantitativnih indikatora, procjena o kvalitetu 
rada Škole data je i kroz praćenje kvalitativnih indikatora. 
U Školi već od prije postoji elektronsko prikupljanje podataka koje je dodatno unapređeno početkom primjene 
internog utvrđivanja kvaliteta rada u školi. U Školi se prikuplja i obrađuje veliki broj statističkih podataka što je 
dodatno unapređeno primjenom školskog informacionog sistema „Učenički karton“ koji prati cjelokupni proces 
izvođenja nastave.  
Prikupljeni i prezentovani  podaci dati u ovom izvještaju služe za sagledavanje uspješnosti rada Škole, ali su 
namjenjeni i za informisanje kako nastavnika, učenika i roditelja tako i šireg društvenog okruženja u kome Škola 
radi.  
Katalog se priprema svake dvije godine nakon završenog zakonskog ciklusa sagledavanja cjelokupnog rada 
Škole. 

Interna evaluacija 
Kvalitet obrazovnaja i obuke je jedan od prioritetnih ciljeva implementacije sistema stručnog obrazovanja u Crnoj 
Gori. Dostizanje visokog nivoa znanja, kompetencija i vještina predmet su aktivnosti obrazovnih institucija kako bi 
učenici postali aktivni u društvu i konkurnetni za dobijanje posla na sve zahtjevnijem međunarodnom pomorskom 
tržištu rada.  
 
Proces interne evaluacije obuhvata analizu kvaliteta u tri ključne dimenzije: 

1. Kooperativnost; 
2. Efektivnost; 
3. Upravljanje resursima. 
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I Kooperativnost  

Planiranje upisne politike  

Srednja pomorska škola kao jedina ovakva škola u Crnoj Gori svoje planiranje upisne politike bazira prije svega na 
povećanju zainteresovanosti učenika iz cijele Crne Gore  za zanimanja koje obrazuje, a sve u cilju povećanja broja 
učenika sa boljim uspjehom iz osnovne škole.   
Škola vodi detaljnu evidenciju o učenicima koji se prijavljuju na konkurs za upis u prvi razed Pomorske škole, a 
upis učenika se vrši na osnovu kriterijuma ustanovljenih od strane Ministrarstva prosvjete, a koji su precizirani 
Konkursom za upis u prvi razred srednje škole.  
Za period od posljednje dvije školske godine, koje su predmet interesovanja ovog izvještaja, konkursima je bilo 
predviđeno da se u Školu upiše po 150 učenika na tri obrazovna programa od  čega 60 za Nautičkog tehničara, 60 
za Brodomašinskog tehničara i 30 za Špeditersko – agencijskig i carinskog tehničara. 
U zadnjem vremenskom periodu interesovanje za upis u Školu je u porastu - posebno iz drugih crnogorskih 
opština i to zbog realizacije projekta promovisanja Škole (kako kroz posjete osnovnim školama tako i 
ugošćavanjem učenika završnih razreda osnovne škole, iz svih krajeva Crne Gore, u našoj Školi).  
Za razmatranje vođenja upisne politike škole nije posebno interesantan broj priavljenih kandidata u odnosu na 
broj upisanih jer se u školi sprovodi pravilo da se kandidati tokom konkursa redovno obavještavaju o njihovoj 
trenutnoj poziciji na rang listama za upis. Tako učenici koji tokom konkursa uvide da se neće moći upisati na neko 
od zanimanja u Srednjoj pomorskoj školi povlače svoja upisna dokumenta i odlaze u druge škole gdje imaju više 
izgleda za upis. Ovo dovodi do situacije da podaci po zaključenju konkursa pokazuju da se vrlo mali broj kandidata 
nije uspio upisati u Srednju pomorsku školu.  
Iz navedenog se zaključuje da su za sagledavanje upisne politike u Školi mnogo značajniji kriterijumi: prosječan  
broj bodova upisanih kandidata, broj bodova prvog na rang listi i broj bodova zadnjeg na rang listi koji je uspio da 
se upiše na neko od zanimnanja.  
 

 
 

Prosječan broj bodova kandidata koji su primljeni  na konkursu za upis u I razred u posljednje četiri školske godine 
za  zanimanje Nautički tehničar, Brodomašinski tehničar i Špediterko-agencijski i carinski tehničar 
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Broj bodova prvorangiranog kandidata na konkursu za upis u I razred u posljednje četiri školske godine za  

zanimanje Nautički tehničar, Brodomašinski tehničar i Špediterko-agencijski i carinski tehničar 
 

 

Broj bodova posljednjerangiranog  kandidata koji se upisao na konkursu za upis u I razred u posljednje četiri 
školske godine za  zanimanje Nautički tehničar, Brodomašinski tehničar i Špediterko-agencijski i carinski tehničar 

 
Na gornjim dijagramima prikazani su ostvareni rezultati na upisu iz kojih je jasno vidljivo da se najbolji učenici 
upisuju na nautički smjer  za koji vlada i najveće interesovanje. Nešto lošiji učenici upisuju se na brodomašinski 
smjer gdje je u prvom izboru i nešto manje interesovanje, ali se kandidati koji nisu uspjeli da se upišu na nautički 
smjer opredjeljuju za brodomašinski smjer. Ovi učenici koji se naknadno opredjeljuju za brodomašinski smjer u 
pravilu imaju veči broj bodova na upisu od onih koji su se u startu opredijelili za brodomašinski smjer što dovodi 
do povećanja prosječnog broja bodaova za upis kao i neophodnog broja bodava za upis. Takođe je i primjetna 
tendencija rasta sva tri prikazana parametra i ona je izraženija kod upisa za zanimanje Nautički tehničar. 
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Kod Špeditersko – agenciskog i carinskog tehničara evidentan je porast svih prikazanih parametara u poslednje 
dvije godine što je posljedica prije svega nešto većeg interesovanja učenika za ovaj smjer, ali problem 
predstavljan to što je smanjeno interesovanje boljih učenika.  

Broj učenika koji su napustili školu (dropout/retention rate) 

Praćenje broja učenika koji su izgubili određenu godinu školovanja vrši  se na nivou razreda, smjerova u školi, 
školskih godina i upisanih generacija.  
 

 
 

Drop aut završnih razreda za posmatrani vremenski period 
 
Na osnovu podataka o broju upisanih učenika generacije četvorogodišnjih  programa utvrđuje se broj učenika koji 
u redovnom školovanju nije stekao uslove za polaganje završnog ispita. 
Školske 2012/13. godine upisano je 169 učenika u četvorogodišnje programe. Nakon četvorogodišnjeg 
obrazovanja i obuke četvrti razred završilo je 131 učenik,  s tim što u evidenciju nisu računati podaci o učenicima 
koji su ponavljali razred. Ovdije treba primjetiti da je veći broj učenika koji nisu završili razred u prve dvije godine 
školovanja.  

 
Broj upisanih učenika u četvorogodišnje programe generacije 2012/13. godine u odnosu na broj učenika koji su 

završili  školske 2015/16. godine 
 
 
Pored opštih podataka za sve učenike u Školi se vodi i evdencija po smjerovima. Pa se tako iz podataka 
prikupljenih za brodomašince  i špeditere može primjetiti da je kod njih osipanje tokom školovanja izraženije nego 
kod nautičara. Ovo je logična poslijedica činjenice da ove smjerove upisuju učenici sa lošijim uspjehom iz osnovne 
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škole u odnosu na uspijeh učenika koji upisuju nautički smjer. U prikazanoj generaciji 2012/2013 – 2015/2016. 
najveće osipanje je kod učenika brodomašinskog smjera, pa je tako prvi razred u ovo generaciji upisalo 70 učenika 
a četvrti razred je završilo 50 učenika.  
 

Generacija 2012/2013 – 2015/2016 

 
Nautički tehničar 

 
Brodomašinski tehničar 

 
Špeditersko – agencijski i carinski tehničar 
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Ukupan broj upisanih učenika u školi u odnosu na ukupan broj učenika koji su završili razred po školskim 

godinama za zadnje četiri školske godine 
 

U zadnje četiri školske godine broj učenika je uglavnom isti i kreće se oko 600 učenika ili nešto malo iznad ovog 
broja. U posmatranom vremensko preriodu broj učenika koji završavaju školsku godinu je u blagom porastu što je 
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posljedica i variranja broja učenika koji se upisuju, ali i trenda smanjenja broja učenika koji nisu završili razred. 
Interesantno je i posmatrati trendove u broju učenika koji su završili svaki pojedinačni razred u odnosu na broj 
učenika koji su upisali razred. Posebno je uočljiv skok broja učenika koji završavaju četvrti razred posebno kada se 
on sagleda u svjetlu toga da je veči nego što je skok broja učenika koji upisuju četvrti razred. Sličan trend, ali malo 
manje izražen primjetan je i u trećem razredu.  
 
 

 
Procenat učenika koji nisu završili razred po školskoj godini 

 
 

Kada se sagleda procentualni prikaz učenika koji nisu završili godinu ukupno na nivou cijele škole uviđa se 
tendencija smanjenja postotka učenika koji gube godinu. Pored ovoga učava se da je procenat učenika koji gube 
godinu u prvom razredu u porastu dok kod drugog i trećeg razreda je primjetna tendencija opadanja procenta 
učenika koji ne završavaju razred. Od ovog trenda odstupa određeno povećanje procenta kod trećeg razreda u 
školskoj 2015/2016 godini. Kada su u pitanju procenti vezani za učenike četvrtih, koji ne završavaju razred, uočava 
se varijacija od godine do godine, ali je ipak primjetno da je taj procenat značajno manji u zadnje tri školske 
godine u odnosu na školsku 2012/2013 godinu.  
Ovdje treba uzeti u obzir i strukturu učenika koji ne završavaju razred, posebno sa aspekta da li im je prestao 
status redovnog učenika tokom školske godine ili nisu završli razred na kraju nastavne godine ili nakon popravnog 
ispita.  Tako se uočava da se broj učenika koji nisu završili razred na kraju nastavne godine i nakon popravnog 
ispita nije drastično mijenjao u periodu od školske 2012/2013 do 2014/2015 godine, ali je došlo do pada ovog 
broja u školskoj 2015/2016 godini. Primjetno je da se broj učenika kojima je prestao status redovnog učenika 
smanjivao od školske 2012/2013 do 2014/2015 godine, ali je došlo i do značajnijeg rasta ovog broja u školskoj 
2015/2016 godini.   
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Broj učenika koji nisu završili razred i pregled osnova zbog kojeg nisu završili razred za poslednje četri školske 

godine 
 

Rad upravnih i stručnih organa 

 
U ovom dijelu sagledavanja efikasnosti rada Škole biće razmotreni kvalitativni indikatori: 

 Godišnji plan i program rada 

 Rad školskog odbora 

 Aktivnosti Savjeta roditelja 

 Rad pedagoških aktiva i odsjeka u školi 

 Rad Nastavničkog vijeća i odjeljenskih vijeća 
Navedeni indikatori predstavljaju osnovne pokazatelje kvaliteta rada upravnih i stručnih organa u školi pa će 
njihovim detaljnijim razmatranjem i ocijenivanjem biti prezentovan kvalitet rada u ovoj oblasti. 
 

Indikator Procjena kvaliteta 

Godišnji plan i program rada DOBAR 

  
Škola svake godine donosi Godišnji plan i program rada škole. Ovaj dokument obuhvata sve aspekte rada škole i u 
njemu se pojedinačno sadrže i planovi rada svih organizacionih jednica škole, kao i planovi rada upravnih i 
stručnih organa u školi.  
Godišnji plan i program rada se usvaja na vrijeme i u propisanoj proceduri. Tako se već tokom avgusta od svih 
organizacionih jedinica i upravnih i stručnih organa traži da dostave svoje planove koji se zatim sa ostalim 
sadržajem spajaju u jedinstveni plan koji razmatra, i o njemu daje svoje mišljenje Nastavničko vijeće, a zatim ga 
usvaja Školski odbor.  
Ovaj plan se već duže vrijeme radi na ustaljen način i u pojedinim svojim  djelovima se praktično ponavlja iz 
godine u godinu bez posebnog razmatranja i želje za novim unapređenjem samog dokumenta pa time i rada 
škole. Pokazuje se i potreba da se već samim planom predvidi i način praćenja realizacije planiranog, kao i način 
izvještavanja o tome. S toga bi trebalo razmotriti potrebu da se na kraju godine donese i Izvještaj o relaizaciji 
Godišnjeg plana i programa rada škole.  
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Indikator Procjena kvaliteta 

Rad školskog odbora DOBAR 

 
U protekle dvije godine Školski odbor je na osnovu zakonskih obaveza ispunio sve planski predviđene aktivnosti 
kroz šest održanih sjednica i sačinjeni su zapisnici o radu Školskog odbora. U tim zapisnicima se mogu sagladati 
sve aktivnosti odbora i odluke koje je, u skladu sa svojim nadležnostima, donosio. Pored zakonom predviđenih 
obaveznih aktivnosti, Školski odbor je redovno na svojim sjednicama razmatrao i sagledavo trenutne mogućnosti 
za unapređenje kao i dugoročne planove razvoja ustanove.  
 

Indikator Procjena kvaliteta 

Aktivnosti savjeta roditelja DOBAR 

 
U protekle dvije godine Savjet roditelja je na osnovu zakonskih obaveza ispunio sve planski predviđene aktivnosti 
kroz održavanje sjednica o čemu su sačinjeni zapisnici. Savjet roditelja je preuzimao veoma važnu ulogu i u  
organizaciji maturskih ekskurzija, maturske večeri i podizanju standarda života učenika u školi. 
Uočena je potreba da se kroz aktivnosti savjeta roditelja uključi što veći broj roditelja u svakodnevni život škole 
kako bi učenici bili u poziciji da na osnovu kvalitetne saradnje roditelja i škole postižu bolje rezultate. 
 

Indikator Procjena kvaliteta 

Aktivnosti učeničkog parlamenta DOBAR 

 
U posljednje dvije školske godine značajno je unapređen rad Učeničkog parlamenta. Učenički parlament je održao 
ukopno 11 sjednica o čemu su uredno sačinjeni zapisnici. Na ovaj način su učenici koroz svoje predstavnike iz svih 
odjeljenja u proteklom periodu značajno učestvovali i doprinjeli radu škole kroz davanje sugestija, organizovanje 
izleta, ukrašavanja škole povodom praznika. Posebno treba istaći rad na razmatranju i izradi Pravilnika o 
pohvaljivanju i nagrađivanju učenika, kao i održavanje prvog  zajedničkih sastanaka Učeničkih parlamenata 
Srednje pomorske škole i Gimnazije Kotor sa ciljem da se oni redovno održavaju kako bi se i na ovaj način 
unaprijedila saradnja ovih dvaju škola koje dijele istu zgradu.   
 

Indikator Procjena kvaliteta 

Rad pedagoških aktiva i odsjeka u školi DOBAR 

 
Pedagoški aktivi su u posljednje dvije školske godine, odradili redovne sastanke koji su planirani godišnjim 
planovima rada aktiva tokom školske godine. Osim redovnih sjednica neki aktivi su imali i dodatne sjednice koje 
su se održavale po potrebi i procjeni samih aktiva. Na redovnim sjednicama aktivi su pored ostalih tačaka 
dnevnog reda prioritetno analizirali postignuti uspjeh učenika i preduzimali mjere za poboljšanje istog. Od 
vannastavnih aktivnosti , aktivi su pored planiranih aktivnosti učestvovali u sljedećim aktivnostima: 

- Aktiv za fizičko vaspitanje je učestvovao na veslačkim regatama u zemlji i inostranstvu, 
- Aktiv za brodomašinsku grupu predmeta kao i aktiv za ŠAC su učestvovali na državnom takmičenju iz 

stručne grupe predmeta, 
- Aktiv za brodomašinsku i aktiv za nautičku grupu predmeta su organizovali posjete učenika 

brodogradilištu u Bijeloj 
- Aktiv za engleski jezik je organizovao školsko takmičenje učenika iz engleskog jezika 
- Aktiv za društvenu grupu predmeta je organizovao predstave sa učenicima, učešće na literalnim 

konkursima kao i učešće u organizaciji maturske večeri. 
Sve aktivnosti aktiva evidentirane su u knjigama zapisnika rada aktiva koji se nalaze kod pomoćnika direktora. 
Kada se sagleda cjelokupan rad pedagoških aktiva u posljednje dvije školske godine evidentan je napredak u 
njihovom radu. Ipak treba istaći da postoji prostora i za očekivati je da se aktivi još više uključuju u postizanju što 
boljeg uspjeha, kao i što bolja i kvalitetnija organizacija nastavnog časa i nastavnog procesa ukupno. 
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U Školi postoje tri odsjeka, i to Nautički, Brodomašinski i ŠAC odsjek. Ovi odsjeci su formirani odlukom iz 
2012.godine kada su i normirani  statutom škole. U prethodnom periodu donijeti su dokumenti po kojima odsjeci 
treba da rade i imenovani rukovodioci odsjeka, ali nijesu još u pravoj i punoj mjeri zaživjeli. Sva tri odsjeka su imali 
aktivnosti na unapređenju izvođenja nastave ali se ipak očekuje da u narednom periodu inteziviraju svoj rad i tako 
značajnije doprinesu unapređenju procesa izvođenja nastave, prije svega kroz praćenje savremenih trendova i 
razvoja tehnićkih dostignuća iz oblasti svoga rada. 
 

Indikator Procjena kvaliteta 

Rad Nastavničkog vijeća i odijeljenskih vijeća DOBAR 

 
U protekle dvije školske godine Nastavničko vijeće je održavalo redovne sjednice na kojima je realizovalo sve 
planske aktivnosti planirane godišnjim planom rada Škole. Na svim sjednicama su vođeni zapisnici koji se nalaze 
kod pomoćnika direktora.  
Odjeljenjska vijeća su na svojim redovnim sjednicama realizovala sve aktivnosti planirane od strane odjeljenjskog 
starješine. Redovnim sjednicama nakon klasifikacionih perioda,  pored članova Odjeljenjskog vijeća prisustvovali  
su: direktor škole, pomoćnik direktora i školski pedagog. Osim redovnih sjednica, po potrebi su se održavale i 
vanredne sjednice,  većinom po pitanjima ponašanja i izostanaka učenika. Na sjednicama odjeljenjskih vijeća,  
odjeljenjski starješina je vodio zapisnike koji  se nalaze u odjeljenjskim knjigama. 
Rad sjednica odjeljenjskih vijeća može se reći da je bio nešto uspješniji od sjednica Nastavničkog vijeća jer je u 
radu odjeljenjskih sjednica većina članova vijeća učestvovala, dok je na sjednicama Nastavničkog vijeća većina 
članova pasivnija u radu. 
U cilju potpune transparentnosti rada Škole i mogućnosti da svi zainteresovani imaju uvid u dosada planirane i 
ostvarene rezultate, kao i buduće planove i prioritetne oblasti razvoja, plan je dostupan na web prezentaciji škole. 

Partnerstvo 

 
Ovaj aspekt efikasnosti  rada škole biće sagleda kroz sljedeće kvantitativne indikatore: 
 

 Promocija i uloga Škole u zajednici 

 Saradnja sa lokalnom zajednicom 

 Saradnja sa drugim ustanovama 
 
 

Indikator Procjena kvaliteta 

Saradnja sa državnim institucijama ODLIČAN 

 
Škola već duži vremenski period ima vrlo dobru saranju sa  Ministarstvom prosvjete kao organizatorom 
obrazovanja, kao i sa Centrom za stručno obrazovanje, Zavodom za školstvo, Ispitnim centrom i Zavodom za 
udžbenike. 
Škola  se maksimalno uključuje u sve ponuđene projekte i vidove saradnje koje dobija od strane  prije svega CSO, 
ali i drugih državnih institucija. Treba posebno istaći inteziviranje saradnje sa Ministarstvom saobraćaja i 
pomorstva i njegovog Direktorata za pomorski saobraćaj, prije svega kroz učešće u radnoj grupi za izradu 
Pravilnika o vrstama zvanja i ovlašćenja, uslovima za sticanje zvanja i ovlašćenja i izdavanje ovlašćenja za članove 
posade broda.  
Škola je u saradnji sa državnim institucijama u razmatranom periodu bila domaćin za više stranih delagacija koje 
su bile u posjeti Crnoj Gori. 
  

Indikator Procjena kvaliteta 

Saradnja sa lokalnom zajednicom DOBAR 

 

Imajući u vidu da su naši učenici iz svih bokeljskih opština, neophodna je kvalitetna saradnja sa opštinama Kotor, 
Tivat i Herceg Novi. Za jedan broj aktivnosti koje Škola sprovodi, ona nailazi na podršku u Opštini Kotor i Opštini 
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Tivat. Iako je saradnja sa navedenim opštinama u protekle dvije godine intezivirana i unapređena, moramo 
navesti da podrška radu Škole još uvijek  nije planski predviđena što predstavlja poteškoću za sistemsko 
uključivanje Škole u aktivnosti koje realizuje prije svih Opština Kotor, kao opština u kojoj se Škola nalazi.  
Sardanja sa Opštinom Herceg Novi praktično i ne postoji, iako je za očekivati da sardanja bude na značajnom 
nivou, posebno ako se ima u vidu da preko 150 učenika iz ove opštine pohađa našu Školu. Stoga će Škola u 
narednom periodu preduzeti aktivnosti na uspostvljanju i unapređenju saradnje sa ovom opštinom.  
 

Indikator Procjena kvaliteta 

Saradnja sa socijalnim partnerima DOBAR 

 
Škola i dalje sprovodi program EMERGO sa socijalnim partnerom, brodarskom kompanijom TRANSPETROL iz 
Belgije. Ova kompanija školuje učenike iz nekad ratom ugroženog područja Bosne i Hercegovine na godišnjem 
nivou od 5 kandidata za koje obezbjeđuje sve neophodne uslove i sredstva  za njihov četvorogodišnji boravak u 
Kotoru. Nakon završetka školovanja kompanija učenike zapošljava na svojim brodovima. Ova saradnja je dodatno 
unapređena i kao posljedica toga kompanija TRANSPETROL je svojom značajnom donacijom omogućila da škola 
nabavi novi savremeni nautički i brodomašinski simulator.  
U proteklom perodu Škola je uspostavila vrlo dobru saradnju sa trening centar Azalea iz Bijele, sa kojim obavlja 
zajedničke obuke pomoraca. Ova sardanja će se nastaviti i u narednoj školskoj godini i trebala bi rezultirati 
potpisivanjem ugovora o saradnji.  
Sa Vojskom Crne Gore odnosno Mornaricom ostvarena je značajna saradnja na realizaciji radova rekonstrukcije 
školskog broda Jadran. Tako su učenici Škole u protekle dvije godine, u okviru praktične nastave, učestvovali u 
izvođenju navdenih radova.  
Škola je u proteklom periodu ostavrila kontakt sa preduzećem Pomorski saobraćaj iz Kamenara i u budućnosti se 
nadamo uspostavljanju uspješne sardanje na realizaciji izvođenja praktične obuke i stručne prakse na plovilima 
ovog preduzeća.  

Školsko osoblje i nastavni kadar 

 

U Školi se vodi generalna evidencija o broju zaposlenih prema osnovu zapošljavanja, stručnoj spremi, godinama 
starosti, podacima o položenom stručnom ispitu itd. Srednja pomorska škola je specifična i u ovom pogledu prije 
svega zbog potrebe zapošljavanja visokokvalifikovanog kadra sa pomorskim iskustvom što dovodi do promjena u 
broju profesora i njihove opterećenosti u nastavi. Ipak u posmatranom vremenskom periodu za školske 2014-
2015 i 2015-2016 došlo je do manje promjene broja zaposlenih prije svega u povećanju vannastavnog osoblja što 
je posljedica proširenja djelatnosti škole. Ovo je posljedica politike škole koja je uspjela da ustali prije svega 
nastavni kadar i na taj način prevaziđe prethodno opisan problem u ranijim godinama. Na donjim grafikonima 
biće prikazani najvažniji podaci o strukturi zaposlenih u Srednjoj pomorskoj školi. 
 

 
 

Ukupan broj zaposlenih Prosječan broj godina starosti zaposlenih 
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Struktura zaposlenih prema godinama staža 

 

 
Polna struktura i ukupan broj zaspolenih 

 
Procenat zaposlenih prema stručnoj spremi od školske 2012/13. do 2015/16. godine 
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Zbog manjeg povećanja broja  zaposlenih, prije svega administartivnog osoblja, došlo je do manjeg smanjenja 
procentualnog učešća nastavnika u ukupnom broju zaposlenih u poslednje dviej školske godine. Tako se ovaj 
procenat ranije kretao uvijek oko 78 % a sada je oko 75 %.  
Pomorska škola usljed zanimanja koje školuje ima određene specifičnosti koje se prije svega ogledaju u tome da 
pojedini nastavnici pored toga što predaju opšte - obrazovne predmete uz njih predaju i stručne predmete, a isto 
tako se javljaju i nastavnici koji pored stručno - teorijskih predmeta predaju i praktičnu nastavu. Njihov broj kao i 
odnos među grupama profesora koji predaju pojedine grupe predmeta vidljiv je na dijagramu ispod.  
 

 
Broj nastavnika opšte-obrazovnih predmeta, opšteobrazovnih/stručno-teorijskih predmeta, stručno teorijskih 

predmeta, praktične nastave i stručno teorijskih predmeta/praktične nastave 
 

 
Procenat nastavnog kadra u ukupnom broju zaposlenih 

 
 
U poslednje dvije školske godine došlo je određenog podmlađivanja nastavnog kadra, kao posljedica odlaska 
određenog broja kolega u penziju tako i angažovanjem određenog broja mlađih kolega sa adekvatnim pomorskim 
zvanjima, kako bi se na adekvatan način i duži vremenski rok riješio problem angažovanja stručnih nastavnika sa 
adekvatnim pomorskim zvanjima.  
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Starosna struktura nastavnika 

 

Indikator Procjena kvaliteta 

Stručna zastupljenost nastave ODLIČAN 

 
U Srednjoj pomorskoj školi nastva iz svih opšteobrazovnih i stručnih predmeta na svim odsjecima je u potpunosti 
stručno zastupljena.  U posmatranom periodu su riješeni problemi velikog broja nastavnika saradnika, kao i česte 
promjene nastavnika stručnih predmeta. Svi nastavnici stručnih predmeta su u ovom posmatranom vremenskom 
periodu zasnovali stalni radni odnos ili su u riješavanju tog statusa. Zbog specifičnosti kadra za stručne predmete, 
koji pored neophodne kvalifikacije moraju imati i adekvatno brodsko zvanje, dodatno kadrovsko ojačavanje nije 
jednostavno izvesti, ali se planskim radom uspjelo u obezbjeđivanju novih mlađih kadrova koji su zamjeniti jedan 
broj kolega pred penzijom.  
 

Podrška učenicima 

 

Indikator Procjena kvaliteta 

Dopunska nastava DOBAR 

 
Pomoć učenicima u postizanju što boljeg uspjeha u od strane škole ogledala se kroz organizovanje i realizaciju: 
dopunske i pripremne nastave.  
Na kraju prvog klasifikacionog perioda, kada je utvrđen uspjeh i vladanje učenika, na sjednici Nastavničkog vijeća 
usvojen je zaključak da u svim odjeljenjima gdje iz nastavnog predmeta ima pet i više nedovoljnih ocjena, 
predmetni nastavnik je obavezan da svake sedmice drži dopunsku nastavu. Realizaciju dopunske nastave 
predmetni nastavnik je obavezan da vodi na unaprijed pripremljenom obrascu od strane škole koji se nalazi u 
elektronskoj formi na fajl serveru – (dokumenta i formulari). Taj obrazac predmetni nastavnik vodi prema 
zahtjevima samog obrasca. Obrazac dopunske nastave se čuva u dosijeu koji se nalazi u zbornici škole za svako 
odjeljenje. Pomoćnik direktora nakon svakog klasifikacionog perioda, za svako od odjeljenja izvukao je potrebe 
održavanja dopunske nastave i priložio za svaki klasifikacioni period u dosije odjeljenja.  
Dopunska nastava se realizovala od početka drugog klasifikacionog perioda pa sve do kraja nastavne godine. Na 
kraju nastavne godine predmetni nastavnici su kroz dva časa održali konsultacije sa učenicima koji su upućeni na 
popravni ispit u avgustovskom ispitnom roku kako bi im skrenuli pažnju na obim gradiva za spremanje popravnih 
ispita.  
Redovnim pregledom dosijea dopunske nastave od strane pomoćnika direktora skretana je pažnja predmetnim 
nastavnicima da što je moguće ažurnije vode obrasce dopunske nastave. Predmetni nastavnici su u pisanoj formi 
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dostavljali izvještaje za realizovanu dopunsku nastavu kao i za dopunsku nastavu koja nije realizovana te razloge 
zbog kojih nije realizovana.  
Dopunska nastava je imala za cilj postizanje pozitivnog uspjeha kod učenika koji su imali poteškoće oko dobijanja 
pozitivne ocjene. Posebno dobar rezultat dopunskom nastavom ostvaren je prošle školske godine kada se broj 
nedovoljnih ocjena sa prvog klasifikacionog perioda koji je iznosio 1022 smanjio do kraja nastavne godine na 263. 
Pripremna nastava je realizovana od strane predmetnih nastavnika za predmete koje su učenici imali obavezu da 
polažu na stručnom ispitu. Realizacija pripremne nastave dala je dobre rezultate koje su postigli učenici završnih 
razreda na stručnom ispitu u junskom ispitnom roku. Realizacija pripremne nastave takođe je evidentirana na 
način kao i dopunska nastava. 
Obrasci dopunske  i pripremne nastave, kao i izvještaji nastavnika o realizaciji nalaze se kod pomoćnika direktora. 
 
 

Indikator Procjena kvaliteta 

Dodatna nastava DOBAR 

 
Dodatna nastava se planira za nastavne sadržaje  za  koje  učenici  pokažu interesovanje i to za učenike koji su 
savladali nastavni plan i program i žele da prošire svoja znanja.  
Na identifikaciji tih učenika rade predmetni nastavnici.  
Nastava se izvoditi po grupama koje čine učenici jednog ili više odjeljenja  istog razreda.  
Dodatna nastava je realizovana kod učenika koji su učestvovali na školskim i državnim takmičenjima i to iz – 
engleskog jezika za školsko takmičenje i za državno takmičenje iz stručne grupe predmeta za ŠAC odsjek i 
brodomašinski odsjek. Takmičenje je održano u Podgorici, a učenici naše škole postigli su izuzetno zapažene 
rezultate. 
Pored navedenih aktivnosti u školi su formirana Dramska sekcija i Bibliotečka sekcija. Treba istaći da je do sada 
dramska sekcija realizovala dvije školske predstave. Pored ovih sekcija postoji i novinarska sekcija koja je tokom 
prošle godine izdala i prvi primjerak školskog lista Busola, i uradila njegovu promociju u amfiteatru škole.  

Obrazac realizacije dodatne nastave takođe je vođen na posebnom obrascu kao i za dopunsku nastavu. 
I ovdije treba naglasiti da postoji još dosta prostora za unapređenje ovog segmeta rada, čemu će biti posvećena 
dodatna pažnja u narednom periodu.  
 
 

Indikator Procjena kvaliteta 

Realzacija edukativnih i preventivnih programa DOBAR 

 
Škola redovno odžava predavanja sa opštinskom Kancelarijom za prevenciju narkomanije i bolesti zavisnosti u 
okviru predavanja i radionica. U školi je imenovan koordinator, prof. Dragana Franić čiji je zadatak da 
kontinuirano sprovodi plan edukativnih i preventivnih programa. Pored dešavanja u školi jedan broj učenika 
redovno učestvuje i u drugim aktivnostima koje sprovodi opštinska Kancelarija za prevenciju narkomanije i bolesti 
zavisnosti.  
 

Indikator Procjena kvaliteta 

Profesionalna orijentacija DOBAR 

 
Učenicima se pruža podrška o profesionalnoj orijentaci kroz individualni rad sa nastavnicima, gostujućim 
predavanjima pomoraca, fakulteta i socijalnih partnera. Škola aktivno sarađuje sa Fakultetom za pomorstvo iz 
Kotora, sa Fakultetom za turizam i ugostiteljstvo iz Kotora, sa Fakultetom za Mediteranske poslovne studije, sa 
Univerzitom Crne Gore, Univerzitetima Mediteran i Univerzitetom Donja Gorica. 
U okviru njihovih aktivnosti, u školskom amfiteatru se predstvljaju mnogobrojni obrazovni programi pomenutih 
ustanova i organizuju se posjete navedenim fakultetima. 
Prošle školske godine pet nastavnika škole učestvovalo je u obuci za karijernu orijentaciju. Nakon obuke ovih pet 
nastvanika imenovano je za koordinatore ovog programa. Kroz sprovođenje ovog projekta u školi navedeni 
nastavnici su u dva kruga obuka obučili dodatnih 29 nastavnika za realizaciju projekta. Projekat se realizovao kroz 
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redovnu nastavu i vannastavne aktivnosti. Tako je organizovano više radionica u kojima je ukupno učestvovalo 
211 učenika.  
 

Indikator Procjena kvaliteta 

Savjetodavna podrška učenicima DOBAR 

 
Škola uspješno nastavlja praksu započetu prije više godina o pravilnoj i potpunoj informisanosti učenika o svim 
njihovim pravima i obavezama.  Na početku svake školske  godine svim učenicima i njihovim roditeljima podjeljen 
je CD sa svim podacima o školi, podacima vezanim za njihovo pohađanje nastave, kao i sva zakonska akta vezana 
za proces obrazovanja u Crnoj Gori. Pedagoška služba se posebno pobrinula da izvuče i poseban siže sa svim 
najbitnijim podacima iz ovih akata a koji se direktno tiču učenika. Pored toga učenicima i njihovim roditeljima je 
omogućen stalan i neposredan konatakt sa pedagoškom službom u školi, pomoćnikom direktora i direktorom 
škole.  
Imajući  u vidu da smo jedina škola u crnoj Gori sa ovakvim obrazovnim programima realno je za očekivati da 
učenici širom Crne Gore apliciraju za upis u prvi razred. To nas je dovelo do pozicije da primjetimo da učenici iz 
raznih krajeva Crne Gore i okruženja dolaze sa različitim stepenom znanja Engleskog jezika koji je za našu školu 
veoma važan. Kako bi stekli pravu sliku o stepenu poznavanja Engleskog jezika svih učenika prvog razreda, na 
drugom nastavnom času svi učenici popunjavaju internacionalni test. Na osnovu rezultata na testu učenike 
razvrstavamo u više kategorija. Za učenike koji pokažu najniži nivo znanja Engleskog jezika organizuje se 
instruktivna nastava koja ima za cilj da učenike pripremi za kvalitetno praćenje redovne nastave Engleskog jezika. 
Nastava se održava subotom, a predavači su predmetni nastavnici iz škole,  ukupne troškove realizacije 
instruktivne nastave snosi sama škola. Prije početka rada saziva se opšti roditeljski sastanak za sve roditelje čija su 
djeca svrstana u ovu kategoriju. Praksa pokazuje da je prisustvo učenika gotovo 100 %, što rezultira ostvarivanju 
boljih rezultata u redovnoj nastavi. Nakon početka realizacije primjetno je da su i djeca koja prvobitno nisu bila 
planirana da učestvuju iskazala želju za pohađanjem ovakvog vida instruktivne nastave.   

Informisanje 

  

Indikator Procjena kvaliteta 

Promocija i uloga Škole u zajednici ODLIČAN 

 
Škola aktivno radi na promociji u zajednici, tako je u okviru proslave dane škole u više navrata u Tivtu i Kotoru 
organizovana projekcija dokumentarnog filma Modri kavez autorke Brune Bajić koji prikazuje život pomoraca.  
2015 godine izdata je po prvi put monografija škole povodom 165 godina rada autora Ljuba Mačića. Monografija 
je obuhvatila cjelokupan istorijat rada škole i predstavlja značajno svjedočanstvo razvoja pomorskog školstva, ali i 
samog pomorstva u našoj zemlji. Kao jedan od interesantnijih sadržaja monografije treba istaći popis svih učenika 
koji su završili školu od njenog početka rada do objave monografije. 
Škola ima i uspješnu saradnjiu sa osnovnim školama koje za učenike završnih razreda na ekskurzijama planiraju 
posjetu Školi. 
Svake godine na početku nastavne godine organizuje se i simboličan prijem učenika prvih razreda u školu kroz 
organizaciju manifestacije „Posejdonov dan“. 
Kao dodatni vid promocije škole u zajednici, Škola je tokom prošle godine pokrenula i svoju facebook stranicu 
koja se redovno ažurira i na kojoj se predstavljaju sve aktivnosti škole.  
 
 

Indikator Procjena kvaliteta 

Web prezentacija škole ODLIČAN 

 
Škola posjeduje i svoju web prezentaciju, www.pomorskakotor.com. Web prezentacija sadrži podatke o školi, 
nastavi, učenicima, roditeljima, prekvalifikaciji, projektima, regatama, konkursima, korisnim linkovima, podacima 
za podršku učenicima. Svi navedeni podaci se redovno ažuriraju i inoviraju.  

http://www.pomorskakotor.com/
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Poseban sektor je i oglasna tabla na kojoj se ažuriraju aktuelne informacije o rasporedu održavanja nastave, 
rasporedima za stručni ispit, popravni i vanredni ispit, kao i sva aktuelna obavještenja o rokovima za prijave na 
upis, kao i druge informacije od značaja za učenike, roditelje i sve zainteresovane strane.   
 

Saradnja sa roditeljima 

 

Škola vodi evidencije u odjeljenjskim knjigama o prisustvu roditelja roditeljskim sastancima i informativnim 
razgovorima kod odjeljenjskih starješina. Ovi podaci se tokom školske godine prikupljaju i obrađuju. U 
dijagramima koji slijede prikazani su prikupljeni podaci o broju posjeta roditelja kod odjeljenskog straiješine kao i 
podaci o prosječnom broju posjeta roditelja kod odjeljenskog straiješine po učeniku. Tako je vidljiva tendencija 
rasta broja posjeta roditelja školi, što je posljedica rada škole na unapređenju rada sa roditeljima. Ovaj skok je 
posebno vidljiv u prošle dvije školske godine. Ova unapređenja se prije svega ogledaju u definisanim 
procedurama za obavještavanje roditelja o svim bitnim stvarima za njihovo dijete u školi, kao i u dosljednoj 
primjeni pravila za pravdanje izostanaka učenika. Ipak treba konstatovati da je jedan manji dio porasta i 
posljedica insistiranja na preciznom i potpunom vođenju evidencije o svim posjetama rodtilja u školi.  

 
Prosječan broj posjeta roditelja kod odjeljenskog stariješine po učeniku 

 
Broj posjeta roditelja kod odjeljendskog stariješine 
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Prosječan broj roditeljskih sastanaka po odjeljenju u posljednje četri školske godine prelazi četri, što pokazuje da 
u većem broju odjljenske strariješine organizuju dodatne sastanke u odnosu na minimalan broj koji je zakonom 
predviđen. U školi nema odjeljenja u kojem nije održan roditeljski sastanak nakon svakog klasifikacionog perioda.   
Iz evidencije koja se u odjeljenskim knjigama vodi o roditeljskim sastancima vidljivo je da se procenat prisustva 
roditelja  roditeljskim sastancima u protekle  četri godine u konstantnom blagom padu i kretao se od 65,11 
školske 2012/2013 do 59,66 2015/2016 godine. Iako su preduzete sve aktivnosti na povećanju prisutnosti 
roditelja roditeljskim sastancima, a prije svega obavezom slanja poziva roditeljima koji oni moraju potpisati i time 
ovjeriti njegov prijem i održavanjem sastanaka u popodnevnim časovima iza 17 sati, smanjenje prisustva nije 
zabrinjavajuće ako se ima u vidu konstantan rast posjeta roditelja školi mimo roditeljskih sastanaka.  
Pored ovih podataka u školi se vodi računa i o podatku koliko roditelja tokom školske godine nije ni jednom 
posjetilo školu, odnosno prisustvovalo roditeljskom sastanku. Podaci tako  pokazuju da škoske 2014/2015 12 
roditelja nije dolazilo na konsultacje niti su prisustvovali roditeljskim sastancima a školske 2015/2016 24 roditelja. 
Obzirom na broj đaka u školi radi se o dosta malom broju roditelja, ipak treba primjetiti da je došlo do rasta ovog 
broja u poslednje dvije godine. Ovi slučajevi zabilježeni su u  škoslkoj 2014/2015 u 11 odjeljenja i u školskoj 
2015/2016 u 12 odijeljenja, što znači da u nešto manje od polovine odjeljenja su tokm školske godine svi roditelji 
barem jednom bili u posjeti školi. 
 Iz navedenih podataka može se zaključiti da škola ima dobru saradnju sa roditeljima ali da u svakom slučaju ima 
prostora za poboljšanje prije svega u poboljšanju prisustva roditelja roditeljskim sastancima. 
 
 

 
Procenat prisutnosti roditelja roditeljskim sastancima  

 
 
Saradnja sa osnovnim školama, srednjim školama, i fakultetima 
 

Indikator Procjena kvaliteta 

Saradnja sa osnovnim školama DOBAR 

 
Škola sarađuje sa osnovnim školama iz okruženja i šire. 
Saradnja sa školama iz najbližeg okruženja: „N.H. Savo Ilić“, “Njegoš“, „Drago Milović“, „Dašo Pavičić“, „Milan 
Vuković“, „Orijenski bataljon“, „Stefan Mitrov Ljubiša“, „Druga osnovna škola“, se prije svega ogleda u prezentaci 
rada škole učencima završnih odjeljenja kao i učenicima ostalih razreda.  
Škola ima i praksu saradnje sa svim osnovnim školama u Crnoj Gori koje prilikom ekskurzija za svoje učenike 
završnih razreda posjećuju Kotor i tom prilikom u školi ugosti njihove đake i prezentuje rad škole i mogućnost 
upisa u Srednju pomorsku školu.  
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Indikator Procjena kvaliteta 

Saradnja sa srednjim školama DOBAR 

 
Škola sarađuje sa srednjim školama iz okruženja i regiona. 
Škola najtješnju saradnju ostvaruje sa „Gimnazijom“ Kotor, s obzirom da dijelimo školsku zgradu i sa njom 
realizuje niz zajedničkih programa kako za učenike tako i nastavnike.  
Pored Gimnazije Kotor, škola ima i dobru saradnju sa drugim srednjim školama iz svog neposredog okruženja. 
Tako škola uspješno sarađuje sa Srednom mješovitom školoma „Mladost“ iz Tivta i Srednja mješovita škola „Ivan 
Goran Kovačić“ iz Herceg Novog sa kojima je organizovano više zajedničkih aktivnosti.  
Obzirom da je Srednja pomorska škola jedina pomorska škola u Crnoj Gori, škola ima  intezivnu saranju sa 
srodnim školama iz okruženja. To su pomorske škole iz Zadra, Bakra, Portoroža, Beograda, Venecije, saobraćajna 
škola iz Banja Luke. Saradanja sa ovim školama se prije svega ogleda u međusobnim posjetama i razmjeni 
iskustava nastavnika stručnih predmeta kao i u razmjeni skustava vezanih za upravljanjem kvalitetom u školi kroz 
primjenu standarda ISO 9001.  
Pored ovih škola, u protekle dvije godine uspješno je ostvarena saradnja i studijska posjeta Srednoj školi „Patar 
Šegenin“ – Korčula i ,,Škoski center Novo Mesto“.  
 
 

Indikator Procjena kvaliteta 

Saradnja sa Fakultetima DOBAR 

 
Škola ima solidnu saradnju sa fakultetima iz okruženja. 
Saradnja se posebno ostvaruje sa Pomorskim fakultetima iz Kotora i Bara, sa Fakultetom za saobraćaj, 
komunikacije i logistiku iz Budve koji održavaju gostujuća predavanja iz oblasti saobraćaja i pomorstva i 
promovišu profesionalnu orijentaciju učenika. Pored saradnje sa ovim fakultetima koji se u istom području 
obrazovanja kao i škola, Škola još ostvaruje saradnja i sa drugim fakultetima Univerziteta Crne Gore, Univerziteta 
Mediteran i Univerziteta Donja Gorica. U posljednje vrijeme intezivirana je i saradnja sa novo otvorenim 
Saobraćajnim fakultetom u Budvi.  
Mora se konstatovati da saradnja sa fakultetima postoji, ali bi ona morala biti još bolja i prije svega raznovrsnija, 
pa stoga u budućnosti moraju biti sagledane ove mogućnosti prije svega u pogledu međusobne saradnje na 
poboljšanju izvođenja obrazovnog procesa.  

Uključenost partnera u proces obrazovanja i obuke  

 

Srednja pomorska škola ima dobru saradnju sa Trening  centrom ,,Azela“ koji je jedan od najopremljenijih i 
najboljih trening centara u okruženju. U sklopu obrazovanja redovnih učenika i polaznika kurseva prekvalifikacije 
u ovom trening centru, na najsavremenijim poligonima i simulatorima, vrše se situacione obuke za protiv-požarnu 
zaštitu i traganje i spašavanje na moru. Ovaj vid saradnje je jako važan za proces obrazovanja i obuke jer se 
učenicima omogućava da na situacionim vježbama steknu neophodne vještine. Pored toga  našim partnerima se 
pruža prilika da direktno stupe u kontak sa učenicima i na taj način se uvjere u njihova postignuća,  ali i utiču 
svojim velikim iskustvom u obuci na njihove vještine i sposobnosti.  
Dobru saradnja ostvaruje se sa Sindikatom pomoraca, kao i sa strukovnim organizacijama pomoraca koje su preko 
Školskog odbora uključene u proces rada i donošenje odluka u školi. Posebno treba istaći i dobru sadradnju sa 
Lučkom kapetanijom Kotor čiji zaposleni direktno učestvuju u procesu obrazovanja i obuke kako kod redovnih 
učenika tako i kod polaznika obrazovanja odraslih. 
Škola ima izuzetno dobru saradnju i sa Moranricom Vojske Crne Gore prije svega kroz zajedničku saradnju na 
rekonstrukciji Školskog broda „Jadran“ ali i kroz korištenje raznih resursa Mornarice.  
Pored nautičkog i brodomašinskog odsjeka, kod kojih je uključenost relevantnih partnera sve značajnija, počinje 
se i sa ostvarivanjem istih procesa i kod Špeditersko – agencijskog i carinskog tehničara. Tako je ostvarena dobra 
saradnja sa Lukom Bar i Željeznicom Crne Gore gdje su učenici ovog smejera bili u posjetama i na neposredan 
način provjerili svoja stečena znanja. Pored toga uspostavlja se i dobra saradnja sa Carinarnicom Kotor Uprave 
carina Crne Gore u cilju relizacije praktične obuke učenika i izvođenja profesionalne prakse.  
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II Efektivnost 

Postignuća učenika 

 
Da bi se stekla jasna slika o uspjehu učenika u okviru škole se vodi evidencija o uspjehu učenika na klasifikacionim 
periodima i na kraju školske godine. Pored toga vode se podaci i broju i uspjehu na popravnim ispitima.  
 
Postignuća učenika na kraju školske godine se prije svega ogledaju u prolaznosti učenika. Tako se iz prikupljenih 
podataka može vidjeti da se prolaznost blago povećala u posljednje četiri školske godine. Tako je najveći skok 
zabiježen školske 2013/2014, kada je procenat bio 90.80% u od odnosu na školsku 2012/2013, kada je procenat 
iznosio 89,70%. U preostale dvije školske godine, za posmatrani period primjetna je stagnacija školske 2014/2015 
kada je procenat prelaznosti bio 90,48% i blagi rast u školskoj 2015/2016 kada je procenat prelaznosti iznosio 
90,90%. 

 
Odnos broja učenika sa pozitivnim prema negotivnom uspjehu na kraju školske godine 

 
Odnos procenata učenika sa pozitivnim prema negotivnom uspjehu na kraju školske godine 

 

Potpun uvid u uspjeh učenika se ne može ostavriti samo pregledom prolaznosti pa se zato posebno prate podaci 
o ostvarenom uspjehu učenika koji su završili razred, kao i struktura učenika koji su imali negativan uspjeh. Iz 
podataka je vidljivo da je konstantan trend rasta učenika sa odličnim  i vrlo dobrim uspjehom na račun smanjenja 
prije svega učenika sa dovoljnim uspjehom. Tako je školske 2012-2013 godine: 10,79% učenika završilo razred 
odličnim uspjehom; 24,49% učenika završilo razred vrlo dobrim uspjehom;  43,49% učenika završilo razred 
dobrim uspjehom; 15,75% učenika završilo razred dovoljnim uspjehom, školske 2013-2014 godine: 11,79% 
učenika završilo razred odličnim uspjehom; 28,77% učenika završilo razred vrlo dobrim uspjehom; 41,07% učenika 
završilo razred dobrim uspjehom; 12,65% učenika završilo razred dovoljnim uspjehom, školske 2014-2015 godine: 
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14,02% učenika završilo razred odličnim uspjehom; 29,23% učenika završilo razred vrlo dobrim uspjehom; 41,88% 
učenika završilo razred dobrim uspjehom; 9,06% učenika završilo razred dovoljnim uspjehom i školske 2015-2016 
godine: 15,52% učenika završilo razred odličnim uspjehom; 28,10% učenika završilo razred vrlo dobrim uspjehom; 
43,79% učenika završilo razred dobrim uspjehom; 9,66% učenika završilo razred dovoljnim uspjehom. 

 
Procentualni prikaz ostavareniog uspjeha učenika koji su imali pozitivan uspjeh na kraju školske godine 

 
Pored ovih podataka za razumjevanje postignuća ućenika interesantan podatak je praćenje srednje ocjene 
učenika ostvarene na kraju školske godine. Ovdje je evidentno da je u posljednje četiri godine izražen konstantan 
rast srednje ocjene. Ovaj skok posebno je izražen škoske 2013/2014 godine kada je srednja ocjena bila 3,22 u 
odnosu na srednju ocjenu iz školske 2012/2013 ka je srednja ocjena bila 2,81. U posljednje dvije školske godine 
nastavljen je trend rasta, ali on nije tako izražen kao što je bio prije tri godine. Tako je srednja ocjena školske 
2014/2015 bila 3,27 a školske 2015/2016 3,33.  Ipak treba istaknuti da je trend rasta stabilan i u prethodne tri 
škoske godine je svake godine ostvaren rast od po 0,05.  

 

 
Srednja ocijena na nivou škole na kraju školske godine za poslednje četri školske godine 

 
Za potpuno razumjevanje podataka o prolaznosti i ostvarenom uspijehu na kraju školske godine potrebno je uzeti 
u obzir podatke na pojedinim klasifikacionim periodima,  broj i strukturu učenika koji su upućeni na popravni ispit 
i rezultate koji su postignuti na popravnom ispitu.  
Procenat učenika koji se upućuju na popravni ispit je u blagom padu u poslednje tri školske godine, ali je i uočljivo 
da je taj pad nešto veći poslednje školeske godine u odnosu na prethodne posmatrane školske godine(28,42% 
školske 2013/2014, 27,52% školske 2013/2014 i 23,79 školske 2015/2016 godine). Posebno se prati i struktura 
učenika u odnosu na broj predmeta iz kojih se upućuju na popravni ispit u odnosu na ukupan broj učenika koji se 
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upućuju na popravni ispit. Iz prikupljenih podataka vidi se da je došlo do rasta procenta učenika koji su polagali 
ispit iz jednog predmeta što je posljedica prije svage značajnog smanjenja procenta učenika koji su polagali 
popravni ispit iz tri predmeta. Precenat učenika koji su polagali ispit iz dva predmeta u posmatranom periodu je 
fluktuirao i kretao se ugranicama od 24,84% do 30,49%.  
 

 
Proceant broja učenika koji se upućuju na popravni ispit u odnosu na ukupan broj učenika 

 
Procentualni prikaz strukture učenika po broju predmeta koje polažu na popravnom ispitu u odnosu na broj 

učenika koji su upućeni na popravni ispit 
 
Ostvaren uspijeh učenika na popravnom ispitu se prati kroz prikupljanje podataka o ostvarenom uspijehu nakon 
popravnih ispita i broju položenih i nepoloženih popravnih ispita.  
Procenat učenika koji su nakon popravnog ispita ostvarili pozitivan uspjeh je od školske 2012/2013. do školske 
2014/2015. u blagom padu da bi u školskoj 2015/2016. bio ostvaren rast koji je doveo do toga da je u ovoj 
školskoj godini ostvaren najveći procenat učenika koji su ostvarili pozitivan uspijeh nakon popravnog ispita za 
posljednje četiri školske godine i iznosio je 92,20%.   
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Procenat učenika sa pozitivnim i negativnim uspjehom nakon poprvanog ispita u odnosu na broj učenika koji su 

upućeni na popravni ispit 
 
 
Praćenje uspijeha učenika tokom školske godine vrši se prikupljanjem podataka na svakom klasifikacionom 
periodu. Ostvaren uspjeh je različit na pojedinim klasifikacionim periodima i pokazuje uglavnom iste trendove u 
cijelom posmatranom periodu. Procenat učenika sa nedovoljnim uspjehom (jedna, dvije, tri, četiri, pet  i više 
jedinica) se konstantno smanjuje od prvog ka četvrtom klasifikacionom periodu, sa neznatnim rastom na trećem 
u odnosu na drugi klasifikacioni period. Procenat učenika sa nedovoljnim uspjehom na prvom klasifikacionom 
periodu se osjetno smanjio u posljednje dvije školske godine u odnosu na dvije školske godine koje su im 
prethodile. Kada je riječ o drugom i trećem klasifikacionom periodu treba primjetiti blagi porast u posljednjoj 
školskoj godini u odnosu na prethodnu, ali i reći da ovo nije posebno zabrinjavajuće kada se uoči trend osjetnog 
smanjenja procenta učenika sa nedovoljnim uspjehom u prve tri školske godine posmatranog perioda. U 
četvrtom klasifikacionom periodu je konstantan pad procenta učenika sa nedovoljnim uspjehom za posljednje 
četiri školske godine, a ovaj pad je posebno izražen u posljednjoj školskoj godini.  

 
Procenat učenika sa nedovoljnim uspjehom u odnosu na ukupan broj učenika po klasifikacionim periodima 
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Shodno več navedenom procenat učenika sa pozitivnim uspjehom se od prvog ka četvrtom klasifikacionom 
periodu povećava sa neznatnim padom u trečem u odnosu na drugi klasifikacioni period.  

 

Procenat učenika sa pozitivnim uspjehom u odnosu na ukupan broj učenika po klasifikacionim periodima 

Pored prolaznosti na svakom klasifikacionom periodu se prikupljaju i podaci o konkretno ostvarenom uspjehu 
učenika sa pozitivnim uspjehom kao i podaci o strukturi učenika sa nedovoljnim uspjehom u odnosu na broj 
nedovoljnih ocjena (jedna, dvije, tri, četiri i više). Zbog obimnosti podataka, ovdje ćemo izdvojiti samo podatke 
prikupljene na kraju nastavne godine kao najinteresantnije za upoređivanje sa uspjehom ostvarenim na kraju 
školske godine.  
 
 

 
Procentualni prikaz ostavareniog uspjeha učenika koji su imali pozitivan uspijeh na kraju nastavne godine 
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Procentualni prikaz učenika sa negativnim uspjehom u odnosu na broj negativnih ocijena koji su imali na kraju 

nastavne godine 

Uspješnost na eksternom testiranju 

 
U Školi se prate rezultati ostavreni na eksternom testiranju u okviru Stručnog ispita, koje organizuje Ispitni centar. 
U sljedećim tabelama biće prikazani rezultati postignuti na eksternom testiranju iz predmeta Crnogorski-srpski, 
bosanski, hrvatski jezik i književnost, Matematika i Engleski jezik u školskoj 2014-2015 i 2015-2016 godini. Tabele 
prikazuju ostvarene rezultate u junkom i avgustovskom ispitnom roku. Ovdje nisu prikazani rezultati iz januarskog 
ispitnog roka jer se radi o malom broju ispita i to prije svega vanrednih učenika. 
 
Analiza eksternog testiranja na Stručnom ispitu Srednje pomorske škole u junskom ispitnom roku školske 2014/15 
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 *NT – Nautički tehničar; BM – Brodomašinski tehničar; ŠAC – Špeditersko-agencijski i carinski tehničar 
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Analiza eksternog testiranja na Stručnom ispitu Srednje pomorske škole u avgustovskom ispitnom roku školske 

2014/15 
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*NT – Nautički tehničar; BM – Brodomašinski tehničar; ŠAC – Špeditersko-agencijski i carinski tehničar 

 

Analiza eksternog testiranja na stručnom ispitu Srednje pomorske škole u junskom ispitnom roku školske 2015/16 
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*NT – Nautički tehničar; BM – Brodomašinski tehničar; ŠAC – Špeditersko-agencijski i carinski tehničar 

 

Analiza eksternog testiranja na stručnom ispitu Srednje pomorske škole u avgustovskom ispitnom roku školske 

2015/16 
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Iz navedenih tabela je vidljivo da učenici škole ostvaruju odlične rezultate na ekstermom testiranju Engleskog 
jezika i Matematike, a sama nešto malo lošije rezultate iz Crnogorskog-srpskog, bosanskog, hrvatskog jezika i 
književnosti. 
Pored tabelarnih prikaza za prošle dvije školske godine u grafikonima ispod će biti prikazani ostvareni rezultati za 
sve predmete koji se eksterno testiraju od strane Ispitnog centra u junskom ispitnom roku. Prolaznost će biti 
prikazana za posljednje četiri školske godine, a ostvareni uspjeh za posljednje tri školske godine U grafikonima će 
biti prikazani samo rezultati iz junskog ispitnog roka jer u tom roku polaže najveći broj kandidata i ostvari se 
veoma dobara prolaznost, pa je broj ispita u ostalim rokovima mali i ne pretjerano interesantan za dodatnu 
analizu.  

 

 
Prolaznost na Stručnom ispitu iz Crnogorskog-srpskog, bosanskog,hrvatskog jezika i književnosti 

 
Ostvareni uspjeh na Stručnom ispitu iz Crnogorskog-srpskog, bosanskog,hrvatskog jezika i književnosti 
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Prolaznost na Stručnom ispitu iz Engleskog jezika 

 
Ostvareni uspjeh na Stručnom ispitu iz engleskog jezika 
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Prolaznost na Stručnom ispitu iz Matematike 

 
Ostvareni uspjeh na Stručnom ispitu iz Matematike 

Školska, državna i međunaroda takmičenja 

 
U školi se u poslednje tri školske godine u organizaciji Aktiva za ŠAC predmete redovno održavaju školska 
takmičenja za učenike Špeditersko-agencijskog i carinskog tehničara. Takmičenja se održavaju za učenike drugog 
razreda iz predmeta Mehanizacija luka i terminala i za učenike 3. trećeg razreda iz predmeta Transportno 
osiguranje. Ova takmičenja su ujedno i izlučna takmičenja za učešće učenika na državnim takmičenjima iz istih 
predmeta.  
Prošle školske godine je u organizaciji Aktiva za engleski jezik održano i prvo školsko takmičenje iz engleskog 
jezika. U takmičenju su učestvovali učenici iz svih razreda i odsjeka u školi, a organizovano je posebno za učenike 
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četvrtog, trećeg, drugog i prvog razreda. Samo takmičenje sastojalo se iz dva kruga testiranja. U prvom krugu je 
održano preliminarno testiranje iz koga su se u završno takmičenje plasirali po šest najboljih učenika za svaki 
razred.  
 
Učenici Škole su do sada učestvovali na svim organizovanim takmičenjima iz oblasti Mašinstva i Saobraćaja. Tako 
su učenici Škole na takmičenjima iz saobraćaja ostvarili sljedeće rezultate:  

- Školske 2013/2014. godine učenici odsjeka špeditersko-agencijski i carinski tehničar su iz predmeta 
Mehanizacija luka i terminala osvojili prvo i drugo mjesto, a isto tako i iz predmeta Transportno 
osiguranje, 

- Školske 2014/2015. godine se održavalo državno takmičenje iz istih predmetnih oblasti gdje smo 
učestvovali sa po dvije ekipe i ponovo osvojili dva prva i dva druga mjesta. 

Kada je riječ o takmičenjima iz oblasti Mašinstva učenici Škole ostavrili su sljedeće rezultate u prethodne tri 
školske godine:  
 

2015. godine: Takmičenje u Podgorici iz predmeta: 
- Motori : 1. i 3. mjesto 
- Tehničko crtanje: 4. mjesto 
- Mašinski elementi: 6. mjesto 

 
2014. godine: Takmičenje u TIV 

- Motori: 2. mjesto 
- Tehničko crtanje: 5. mjesto 
- Mašinski elementi: 5. mjesto 

Prošle školske godine nisu organizovana državna takmičenja iz oblasti Mašinsta i Saobraćaja.  
Škola već duži vremenski period učestvuje na međunarodnim veslačkim regatama, koje organizuju pomorske 
obrazovne ustanove na Jadranu, na kojima je ostvarivala zapažene rezultate. Ovdje ćemo navesti samo zbirne 
rezultate ostvarene na svim regatama na kojima su učestvovale ekipe škole.  
Učenici Srednje pomorske škole iz Kotora su učestvovali do sada ukupno na 34 regate i osvojili: 14 prvih mjesta, 
11 drugih mjesta, 8 trećih mjesta i jedno četvrto mjesto.  
 

Informacione i komunikacione tehnologije 

 

Indikator Procjena kvaliteta 

Informatička opremljenost ODLIČAN 

 
Sve učionice u Školi su opremljene desktop računarima i LCD projektorima koji su međusobno povezani na školski 
faj server i svi imaju pristup internetu. Škola raspolaže i sa dvije interaktivne elektronske table od koji je jedan 
stacionirana u učionici, a druga je mobilna.  
Nastavnicima su na raspolaganju i tri računara u školskoj zbornici, dva računara u Sali za sastanke i 5 laptop 
računara za potrebe školskih aktiva. 
U administrativnom dijelu škole, tj. kancelarije su takođe opremeljene računarima i ostalom opremom 
potrebnom za uspješno izvršavanje zadataka u vezi sa školskim aktivnostima. Pored računara,  škola raspolaže i sa 
10 štampača od kojih je jedan u boji,  3 kopir aparata. Takođe su zbornica i sala za satanke opremljeni LCD 
projektorima.  
Škola raspolaeže i sa dvije informatičke učionice u kojima se nalazi po osam računara i namjenjeni su za nastavu 
sa učenicima kako iz informatike tako i iz ostalih predmeta gdje je to planom i programom predviđeno.  
Škola od prošle godine rasplaže i sa savremenim nautičkim i brodomašinskim simulatorom koji se nalazi u zato 
posebno opremljenoj prostoriji. Ovaj vrlo vrijedan simulator posebno će doprinijeti i poboljšanju realizacije 
praktičnog dijela nastave i obuke učenika u Nautičkom i Brodomašinskom odsjeku. 
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Indikator Procjena kvaliteta 

Primjena informacionih tehnologija u radu škole ODLIČAN 

 
Škola je „uvezana“ fileserver-om koji omogućava povezanost svih računara međusobno. Svaki zaposleni ima svoj 
nalog kojem može pristupiti sa bilo kojeg računara. U proteklom periodu došlo je do poboljšanja korištenja ovih 
mogućnosti kroz sređivanje i ujednačavanje načina čuvanja podataka. Pored toga omogućena je interaktivna 
razmjena sadržaja po aktivima otvaranjem naloga za svaki aktiv kojem mogu da pristupe svi članovi aktiva i tamo 
pohranjuju sve podatke vezane za rad aktiva i preuzimaju sadržaje koji su im neophodni za izvođenje nastave.  
Administracija škole ima svoj poseban hardver kojem mogu pristupiti samo ovlašćene osobe.  
Sva dokumenta koja se nalaze na fileserver-u se čuvaju na posebnom eksternom hardisku koji se čuva u sefu 
škole. Update podataka se radi sedmično, odnosno i kraće ako se javi potreba za tim. 
Fileserver-om upravlja ICT koordinator škole. 
Izdavanje školskih dokumenata (svjedočanstva, diplome) se radi elektronski, korišćenjem zaštićenih školskih 
programa. U školi se trenutno izvodi pilot projekat Učeničkog kartona koji znatno olakšava praćenje rada i 
ažuriranje svih podataka odjeljenja i učenika posebno putem školskog informacionog sistema. Učenički karton je 
trenutno došao do realizacije u prva dva razreda, a u naredne dvije godine će pokriti i ostale razrede i ući u punu 
operativnu primjenu.   
 

Indikator Procjena kvaliteta 

Planiranje i realizacija nastave korišćenjem 
informacionih tehnologija 

DOBAR 

 
Planiranje nastave se radi prije početka godine, a usklađenost planova sa Obrazovnim programom se radi na 
sjednicama školskih aktiva, za određeni nastavni predmet na odgovarajućem aktivu. Prilikom analize planova 
koriste se podaci pohranjeni na fileserver-u sa ciljem upoređivanja planova i korelacije sa drugim nastavnim 
predmetima. 
Realizacija nastave se u većini slučajeva izvodi korišćenjem informacionih tehnologija. Većina predmetnih 
nastavnika koristi projektore kako bi učenicima prezentovali nastavnu materiju. Projektori se koriste i u slučaju 
simulacije određenih brodskih sistema. Tako škola raspolaže sa dva simulatora brodskog mašinskog kompleksa i 
simulatorima radarske slike i elektronskih karata. 
Do daljnjeg unapređenja u ovom pogledu došlo je nabavkom novog nautičkog i brodomašinskog simulatora koji 
uključuje osam nezavisnih radnih jedinica na kojima učenici mogu samostalno da rade zadatke koje generišu 
nastavnici sa instruktorske jedinice. Tokom naredne školske godine planira se puna implementacija ovog 
simulatora u nastavi nakon što su nastavnici krajem prošle školske godine prošli obuku za korištenje simulatora.   
 

Kontinuirana obuka nastavnika 

 
U školi se kroz primjenu PRNŠ-a poklanja velika pažnja kontinuiranoj obuci nastvanika. U posmatranom periodu 
od 2012. do 2016. godine u školi je organizovano ukupno 14 različitih obuka. Urađen je plan PRNŠ za period 2015-
2017. godina. Pored obuka jedan dio profesora učestvovao je i na stručnim i naučnim skupovima u Crnoj Gori i 
inostranstvu. Pored obuka koje organizuje Škola i koje se realizuju u okviru PRNŠ nastavnici su učestvovali u 
većem broju obuka koje organizuju razne obrazovne institucije u Crnoj Gori. Pored ovoga, Škola kroz svoje 
aktivnosti pruža informacije i podstiče nastavnike da se na sopstvenu inicijativu usavršavaju kroz razne obuke 
putem interneta ili prisustvuju raznim obukama u zemlji i inostranstvu.   
U tabeli ispod dat je pregled seminara koji su pohađali nastavnici Srednje pomorske škole u okviru PRNŠ-a. 
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Rd br. Naziv seminara/aktivnosti Datum održavanja Broj polaznika 

1.  
Kurs engleskog jezika na dva nivoa, tj. u dvije 
grupe 

2011/2012. 11 

2.  Metode i tehnike učenja u nastavi 24.01.2012. 25 

3.  
Education and European Integration, seminar iz 
tri dijela čiji je domaćin za primorsku regiju bila 
Pomorska škola 

april/maj 2012. 3+25  

4.  Posjeta Sajmu knjiga u Beogradu 25-28.10.2012. 39 

5.  Efektivna komunikacija u učionici 22.01.2013. 33 

6.  
Studijsko putovanje nastavnika – Pomorska 
škola u Zadru, Sajam knjiga u Zagrebu, Tehnička 
škola u Banjoj Luci 

13-17.11.2013. 38 

7.  Intelektualne vještine - kreativno učenje 24-25.06.2013. 15 

8.  Upotreba pitanja u nastavi 24.01.2014. 47 

9.  ECDL januar/jun 2014. 34 

10.  
Program bazične obuke za 
ocjenjivanje/primjena testova u nastavi 

05.08.2014. 42 

11.  
Studijsko putovanje nastavnika – Srednja škola 
na Korčuli 

29.04.-01.05.2015. 15 

12.  
Program andragoškog osposobljavanja kadra u 
6 modula 

Kontinuirano do 

29.06.2015. 
30 

13.  Upoznavanje sa STCW konvencijom 27-28.01.2015. 25 

14.  
Studijsko putovanje nastavnika – Obrazovni 
centar Novo Mesto 

30.10.-03.11.2015. 36 

 

Realizacija školskog plana i programa 

 

Ukupan nedjeljni fond časova se realizuje u okviru grupe opšteobrazovnih predmeta, stručnoteorisjkih predmeta i 
praktične nastave.  Broj časova koji se realizuju razlikuju se po odsjecima i po godinama. Ipak zajedničko za sva tri 
odsjeka je da je broj stručno teoriskih predmeta največi u prvoj godini i on se smanjuje ka četvrtoj godini na račun 
opšte obrazovnih predmeta i parktične nastave.  
Tako kod brodomašinaca broj opšeteobrazovnih časova sedmično se kreće od 18 časova sedmično na prvoj godini 
do 10 časova sedmično na četvrtoj godini. U isto vrijeme sedmični broj časova stručno teoriskih predmeta raste 
od 10 časova sedmično na prvoj godini do 17 časova sedmično na četvrtoj godini. Sedmični broj časova praktične 
nastave  na provj godini je 3, a na ostalim godinama je po 4 časa sedmično. 
Na Nautičkom odsjeku broj opšeteobrazovnih časova sedmično se kreće od 18 časova na prvoj godini do 10 
časova sedmično na četvrtoj godini. U isto vrijeme sedmični broj časova stručno teoriskih predmeta raste od 8 
časova sedmično na prvoj godini do 17 časova sedmično na četvrtoj godini. Sedmični broj časova praktične 
nastave na provoj i četvrtoj godini je 4 dok je na drugoj i trećoj godini 3 časa sedmično. 
Na ŠAC odsjeku broj opšeteobrazovnih časova sedmično se kreće od 20 časova sedmično na prvoj godini do 10 
časova sedmično na četvrtoj godini. U isto vrijeme sedmični broj časova stručno teoriskih predmeta raste od 8 
časova sedmično na prvoj godini do 17 časova sedmično na četvrtoj godini. Sedmični broj časova praktične 
nastave na provoj i drugoj  godini je 2 dok je na trećoj i četvrtoj godini 4 časa sedmično. 
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Indikator Procjena kvaliteta 

Realizacija vannastavnih aktivnosti –slobodne aktivnosti DOBAR 

 
U poslednje dvije školske godine vannastavne aktivnosti u školi odvijaju se u organizaciji pedagoških aktiva i aktivi 
rade posebne planove vannastavnih aktivnosti za školsku godinu. Pored toga aktivi su dužni da razmatraju i 
usvoje izvještaje o realizaciji vannastavnih akktivnosti o čemu se vodi evidencija u zapisnicima sa sjednica aktiva.  
U protekle dvije godine u školi je organizovano oko sedamdesetak vannastavnih aktivnosti u kojima je učestvovao 
veliki broj učenika. Ovakav broj aktivnosti je posledica prije svega organizacije većeg broja sposrtskih aktivnosti i 
aktivnosti koje su u okviru sekcija organizovali nastavnici društvene grupe predmeta. Stoga je evidentan prostor 
za unapređenje ovog segmenta rad u školi kroz pojačano ušeće i ostalih aktiva.  
 

Izostanci učenika, vladanje i vaspitne mjere 

 
Ukupan broj izostanaka značajno je porastao u posljednje tri školske godine u odnosu na školsku 2012/2013. 
godinu. A kada posmatramo posljednje tri škoske godine ukupan broj izostanaka je uglavnom manje više isti i 
najveći je bio školske 2014/2015. kada je iznosio 68345. Treba primjetiti da ovaj rast prije svega otpada na 
povećanje broja opravdanih izostanaka, dok je u istom periodu broj neopravdanih izostanaka stagnirao. Tako je 
školske 2012-2013. godine procenat neopravdanih izostanaka u odnosu na ukupan broj izostanaka iznosio 17,16% 
a školske 2015-2016. godine je iznosio 14,99%.  
Za praćenje kretanja broja izostanaka bitan pokazatelj je i prosječan broj izostanaka po učeniku. Ovi podaci, kao i 
gore navedeni,  se prikupljaju za svaki klasifikacioni period posebno i zbirno za cijelu školsku godinu. Posebno se 
obrađuju podaci i za svako odjeljenje i razred u navedenim vremenskim preriodima. Iz dosadašnje prakse ovaj 
podatak je  izuzetno dobar pokazatelj uzroka variranja uspjeha učenika na pojedinim klasifikacionim periodima. 
Za generalno shvatanje kretanja broja izostanka ovdje će biti prikazani samo podaci za prosječan broj izostanaka 
po učeniku za cijelu školsku godinu na nivou cijele škole.  
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Odnos broja opravdanih i neopravdanih izostanaka učenika u % 

 

 
Prosječan broj izostanaka po učeniku za cijelu školsku godinu 

 
Podaci o vladanju učenika se sistemacki prikupljaju i obrađuju. Procenat učenika sa primjernim vladanjem je u  
konstantnom porastu u poslednje četiri školske godine. Tako je procenat učenika sa primjernim vladanjem u 
školskoj 2012-2013. godini  bio 55,33% da bi u školskoj 2015/2016. godini iznosio 79,83%. Do porasta procenta 
učenika sa primjernim vladanjem prije svega je došlo zbog značajnog smanjenja procenta učenika sa 
nezadovoljavajućim vladanjem, koje je u školskoj 2012-2013. godini imalo 14,60% učenika, a u školskoj 
2015/2016. godini 3,97%. Pored ovog smanjenja evidentan je i pad procenta učenika sa dobrim vladanjem za 
skoro 50%, pa je tako u školskoj 2012/2013. 30,07 učenika imalo dobro vladanje, a u školskoj 2015/2016 godini 
16,21%.   
Za isti navedeni period prikupljani su na sistematičan način i podaci o izrečenim vaspitnim mjerama. Kao dobar 
podatak za praćenje broja izrečenih vaspitnih mjera pokazao se podatak o broju izrečenih opomena, ukora i 
isključenja po učeniku. U grafikonu ispod biće prikazani navedeni podaci za posljednje četiri školske godine. Iz 
ovog grafikona evidentan je porast broja izrečenih vaspitnih mjera po učeniku i to prije svega vaspitne mjere 
opomena.  
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Vladanje u procentima u odnosu na ukupan broj učenika 

 
Prosječan broj izrečenenih vaspitnih mjera po učeniku 

 

Pravilnici,  poslovnici, procedure, uputstva i sertifikati 

 

Škola raspolaže sa svim zakonom i stautom predviđenim pravilnicima i poslovnicima o radu organizacionih 
jedinica u školi. Veći dio pravilnika i poslovnika o radu organizacionih jedinica, uparavnih organa, komisija je 
inoviran i unapređen 2012. godine.  
Škola je značajno unaprijedila i svoj rad kroz usvajanje novih i revidiranje i inoviranje postojećih procedura koji se 
primjenjuju u školi. U cilju usklađivanja sa zakonom promjenjena je procedura koja se odnosi na nabavku i 
iplementirano u potpunosti proces javnih nabavki. Urađena je i procedura koja se tiče organizovanja maturske 
ekskurzije.  

Primjena međunarodnih standarda i propisa 

 

Međunarodna pomorska organizacija (IMO – International Maritime Organization) propisala je putem svojih 
konvencija zahtjeve za osposobljavanje savremenog pomorskog kadra. U cilju ispunjenja tih zahtjeva, Srednja 
pomorska škola je prije četrnaest godina preduzela sve potrebne aktivnosti i sertifikovala se po standardu ISO  
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9001. Sertifikat je prvi put izdat 25.09.2001. god. od strane sertifikacionog tijela Lloyd’s Register. Sticanjem ovog 
sertifikata škola je ispunila jedan od glavnih zahtijeva propisanih STCW Konvencijom (Konvencija IMO-a o 
stadardima za obuku i sticanje zvanja u pomorstvu). 
Škola podliježe redovnoj godišnjoj nadzornoj provjeri od strane sertifikacionog tijela i svake tri godine 
resertifikacionoj provjeri. Tako je nakon prve resertifikacione provjere 20.05.2004. produžen sertifikat. Nakon 
toga sertifikat je produžavan još četri puta i to: u decembru 2006. godine, decembru 2009. godine i decembru 
2012. godine. Posljednja resertifikaciona provjera obavljena je 30.11.2015. godine kada je produžen sertifikat. 
Sertifikat je izdala sertifikaciona kuća Bureau Veritas 09.12.2015. godine sa rokom važenja do 25.09.2018. godine, 
kada škola podliježe sljedećoj resertifikacionoj provjeri.  
 

Školska razvojna dokumentacija 

 
U školi se vodi računa o razvoju pa se tako izrađuju četvorogodišnji planovi razvoja škole, čija se realizacija 
kontinuirano prati. Tako je u 2014. godini urađen novi razvojni plan škole za naredne četri godine koji pored 
precizno razrađenih prioritetnih obalsti razvoja i akcionog plana sadrži i evaluaciju prethodnog razvojnog plana.  
U cilju potpune transparentnosti rada škole i mogućnosti da svi zainteresovani imaju uvid u dosad planirane i 
ostvarene rezultate, kao i u buduće planove i prioritetne oblasti razvoja, plan je dostupan na web prezentaciji 
škole. 
 

Školska pedagoška evidencija i dokumentacija 

 
Škola je u posljednje tri godine uložila značajan napor u dodatnom poboljšanju preciznosti i ažurnosti u vođenju 
pedagoške evidencije i dokumentacije. U tom cilju je angažovanjem  pomoćnika direktora kao i jednog broja 
nastavnika , od strane direktora, pojačan redovan nadzor  o vođenju odjeljenjskih knjiga , evidencija prisutnosti, 
upisnica i ostale podagoške dokumentacije. Primjenom savremenog informacionog sistema u školi omogućeno je 
i elektronsko popunjavanje i štampanje svjedočanstava i diploma kao i njihovo naknadno čuvanje na školskom fajl 
serveru. Treba istaći da je svim ovim aktivnostima značajno smanjen broj nepreciznosti i neažurnosti u vođenju 
pedagoške dokumentacije, a postignuto je i značajno ujednačavanje u radu na ovim poslovima. 
Dodatna poboljšanja ostvarena su i kroz primjenu školskog informacionog sistem „Učenički karton“ koji 
omugućava integrisani način praćenja realizacije nastave i direktog štampanja svih obrazaca pedagoške 
dokumentacije iz njegove baze podataka bez dodatne obrade podataka.  
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III Upravljanje resursima 

Prostor i oprema 

  
 

Indikator Procjena kvaliteta 

Prostorni uslovi DOBAR 

 
Škola raspolaže sa 18 učionica, tri radionice za praktičnu nastavu brodomašinaca i salom za fizičko vaspitanje i 
amfiteatrom koje djeli sa Gimnazijom Kotor. Sala za fizičko vaspitanje je prilično devastirana i škola čini u zadnje 
vrijeme dosta napora da obezbijedi neophodna sredstva za njenu rekonstrukciju. Škola posjeduje i svoju 
biblioteku koju je izgradila prije tri godine i u proteklom periodu značajno obogatila njen biliotečki fond, ali se i 
dalje radi na njenom unapređenju. U proteklom periodu rekonstruisani su kabineti za informatiku i tom prilikom 
su prilagođeni mogućnosti izvođenja nastave po grupama za izborne predmete, prije svega Engleskog jezika za 
pomorce.  
Pored 18 učionica koje se koriste za izvođenje redovne nastave škola raspolaže i sa tri učionice koje se prije svega 
za izvođenje obrazovanja odraslih i obuke pomoraca, kao i prostorijom u kojoj se nalazi nautički i brodomašinski 
simulator sa osam radnih jedinica za učenike.  
U školi rade i dvije kantine za ishranu učenika.  
Pored prostora za izvođenje nastave, škola raspolaže i sa administartivnim dijelom  u kome se nalaze zbornica, 
šest kancelarija i sala za sastanke.   
 

Indikator Procjena kvaliteta 

Kvalitet prostora-radionica, kabineta za obuku DOBAR 

 
Škola raposlaže veoma dobrim uslovima za rad. Broj učionica je dovoljan, a svaka učionica i kabineti za obuku su 
opremljeni sa računarom i LCD projektorom. Svi računari su međusobno povezani sa fajlserverom i kablovskim 
internetom. 
Svi prostori su klimatizovani, imaju centralno grijanje i klima uređaj. 
Radionice su opremljene alatima i sredstvima rada koji su neophodni u nastavnom procesu a  škola ima i 
radionicu koja raspolaže brodskim pomoćnim motorom –generatorom za situacionu obuku učenika. 
 

Indikator Procjena kvaliteta 

Bezbjedonosni uslovi učenika i zaposlenih u školi DOBAR 

 
Bezbjednost i zdravlje učenika i zaposlenih nije u potpunosti usklađena sa zakonskom regulativom. Škola, iako je 
obrazovno-vaspitna institucija, u sistemu zaštite i zdravlja na radu se posmatra kao poslodavac, pa zato i podleže 
svim zakonskim obavezama koje se tiču zaštite i zdravlja zaposlenih i učenika. 
Za određena sredstva rada, škola posjeduje stručne nalaze. Takođe, na potrebnim pozicijama se nalaze 
protivpožarni aparati, a jasno je i istaknut put evakuacije i mjesto okupljanja u slučaju vanredne situacije. 
Potrebno je da Škola u što kraćem vremenskom periodu angažuje stručnu organizaciju ili stručno lice zaštite i 
zdravlja na radu kako bi se u potpunosti dovela na zakonski propisan nivo bezbjednosti.  
 

Indikator Procjena kvaliteta 

Sanitarno – higijenski uslovi DOBAR 

 
Škola ima dovoljan broj sanitarnih čvorova. Higijena se održava redovno, a postoji mogućnost unapređenja 
standarda sanitarnih čvorova imajući u vidu da su isti stari 30 godina i pravljeni su od rigips materijala. 
Infrastruktura je izvedena po italijanskom standardu što otežava nivo održavanja i neophodna je potpuna 



 

40 
 

 

rekonstrukcija sanitarnih čvorova. Pored toga ipak preduzete su aktivnosti na poboljšanju, ugradnjom senzorskih 
česmi u svim sanitarnim čvorovima, prije sbega u cilju uštede vode i pobiljšanju higijene. Većina učionica je 
opremljena sa lavaboom i česmom. 
 
 

Indikator Procjena kvaliteta 

Estetetska uređenost prostora ODLIČAN 

 
Imajući u vidu da je škola izgrađena prije 30 godina, od materijala koji nisu čvrstog karaktera veoma je teško 
sprovoditi aktivnosti na estetskoj uređenosti prostora. Ipak, uprkos navedenoj konstataciji, u školi se ulažu napori 
da prostor u kome boravimo bude estetski opremljen i predstavlja prijatan ugođaj kako učenicima tako i 
nastavnicima. 
 
 

Indikator Procjena kvaliteta 

Opremljenost nastavnim sredstvima ODLIČAN 

 
Škola je pored tradicionalnih nastavnih sredstava, opremljena i IT opremom i svim sredstvima i pomagalima 
neophodnim za sprovođenje nastavno - obrazovnog programa. 
Tokom prošle godine škola je nabavila i instalirala novi savremeni nautički TRANSAS simulator NTPro 5000 (SW 
version 5.35) koji uključuje i NAVI Sailor 4000 ECDIS. Ovaj simulator uključuje osam radnih jedinica koji su u 
potpunosti sposobni da simuliraju sve vidove navigacije broda u raznim vremenskim uslovima, na preko 20 
plovnih područja i na preko 20 vrsta brodova. Simulator uključuje je instruktorsku jedinicu i omogućuje 
nastavnicima da u pripremanju koriste različite scenarije za izvođenje praktične obuke učenika. 
Pored ovog simulatora instaliran je TRANSAS simulator brodskog mašinskog kompleksa ERS 5000 TECHSIM 
(including MAN&B&W 6S60MC-C diesel engine tanker LCC AFRAMAX ship model). I ovaj simulator je istih 
karakteristika kao i nautički simulator i u potpunosti omogućava širok dijapazon mogućnosti za situacionu obuku 
učenika.   
 

Visina sredstava ostvarenih iz budžeta 

 
U računovodstvu škole se prate svi prihodi iz državnog budžeta koji se ostvaruju po osnovu zarada zaposlenih, 
materijalnih troškova, infrastrukturnih troškova, nabavke nastavnih sredstava, obuke nastavnika, sanitarne i 
bezbjedonosne uslove rada  itd. Na osnovu ove evidencije vidljivo je da su prihodi iz budžeta rasli od 2012. godine 
do 2014. godine, što je prije svega posljedica povećanja broja nastavnika u školi. Takođe se primjećuje i da je u 
2015. godini došlo do manjeg smanjenja prihoda iz budžeta. 

Odnos budžetskih sredstava prema drugim ostvarenim prihodina 

 

Na osnovu završnog računa utvrđuje se iznos ukupnih prihoda Škole. Iz podataka je vidljivo da u zadnje četiri 
godine konstantno rastu sopsveni prihodi škole, a taj porast je posebno izražen u 2015. godini. Ovo je dovelo i do 
porasta procentualnog učešća sopsvenih prihoda škole u odnosu na ukupne prihode škole. Tako su sopstveni 
prihodi škole u ukupnim prihodima škole u 2012. godini učestvovali sa 38%, u 2013. godini učestvovali su sa 41%, 
u 2014. godini učestvovali su sa 39% i u 2015. godini učestvovali su sa 44%. 
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Prikaz ukupnih primitaka, primitaka iz budžeta i ostalih primitaka škole 

 

 
 

Procentualni odnos primitaka po vrsti u odnosu na 
ukupne primitke škole za 2012. godinu 

Procentualni odnos primitaka po vrsti u odnosu na 
ukupne primitke škole za 2013. godinu 
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Procentualni odnos primitaka po vrsti u odnosu na 

ukupne primitke škole za 2014. godinu 
Procentualni odnos primitaka po vrsti u odnosu na 

ukupne primitke škole za 2015. godinu 

 

 

Odnos % učešća prihoda iz budžeta i sopstvenih prihoda u odnosu na ukupne prihode škole 
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